

泰国酒业大王欲饮古井贡

□本报记者 初一

古井贡酒或将迎来泰国最大的酿酒企业——泰国酿酒(ThaiBev)的入主。

从1月15日起停牌的古井贡酒今日宣布,其控股股东古井集团100%国有产权转让评标于4月10日结束,IBHL被确定为中标候选人,而IBHL是泰国酿酒在香港的控股子公司。

古井贡酒表示,合肥市产权交易中心已向IBHL发出中

标候选人通知书,目前IBHL与亳州市国资委就古井集团100%国有产权转让事宜正在履行商务谈判,公司股票复牌时间将根据商务谈判的进展情况另行公告。这已是亳州市国资委今年以来对古井集团股权的第二轮招标了。2月15日结束的第一轮招标,没有产生合格的中标候选人。第一轮招标流标,与转让条件较为苛刻不无关系。亳州市国资委要求意向受让方有相当

的实力,在资产规模、盈利能力、品牌保护等方面进行了高门槛限定。此外,古井集团的挂牌底价达10.8亿元,较账面值高出3个亿多。经审计,截至2006年6月30日,古井集团资产总额145516.6万元,净资产7531.78万元。而评估报告显示,截至2006年6月30日,古井集团资产总额176573.88万元,净资产107976.86万元。挂牌底价最终以评估净资产为准,确定为10.8亿元。

此次IBHL能被亳州市国资委相中,其背后泰国酿酒的实力是关键。于去年5月在新加坡证券交易所上市的泰国酿酒,占据着泰国60%的市场份额,是该国最大的酿酒企业。

泰国酿酒创建人苏旭明素有“泰国酒业大王”之称,他为自己的啤酒取名为Chang,它在泰语中是大象的意思,寓意着公司能像大象那样发展壮大。资料显示,泰国酿酒年销售额超过24亿美元,但其中绝大部分由国内市场贡献,因此这位“泰国酒业大王”希望在海外市场也能有出色的表现。

泰国酿酒执行副总裁、苏旭明之子苏华荣在接受中国媒体采访时曾表示,他们对中国市场的研究显示,中国啤酒市场的竞争格外激烈,所以会选择烈酒这一块进入中国市场。对于有备而来的泰国酿酒,中国十大白酒之一的古井贡酒或许将成为其进军中国市场的桥头堡。

沈阳机床
拟增发1.2亿股

□本报记者 初一

沈阳机床4月12日通过董事会决议,拟增发不超过1.2亿股A股。此次增发将采取网上、网下定价发行的方式,发行价格不低于公告招股意向书前20个交易日公司股票均价或前一个交易日的均价。募集资金计划为:投资约8.8亿元用于建设公司高档数控机床生产基地;投资约1.6亿元用于公司功能部件产业园改造项目;约3亿元用于补充公司流动资金。以上项目全部实施共需投入资金约13.4亿元。

东方钽业称
与多晶硅项目无关

□本报记者 初一

针对一些机构在网上发表分析文章,描述多晶硅项目将成为公司未来经济增长点,东方钽业今日发布公告声明,多晶硅项目系宁夏东方有色金属集团有限公司投资参股的一个产业项目,并非上市公司的投资产业项目,与其没有关系。

对于公司投资的海绵钛项目,东方钽业预计该项目将于2009年7月建成投产。

据该公司公告,其2006年一季度每股收益0.025元,预计今年一季度增长幅度不会超过50%。此外,其控股股东宁夏有色金属冶炼厂进入注销程序,原实际控制人宁夏东方有色金属集团有限公司将成为控股股东,相关股权转让手续正在办理过程中。

驰宏锌锗一生产区
停产例行检修

□本报记者 陈建军

驰宏锌锗今天刊登公告说,由于冶炼及化工生产工艺和生产装置的要求,一般需每年停产一次进行例行检修,以保证生产装置的安全运行。因此,公司从昨日开始对曲靖生厂区锌冶炼18万吨/年硫酸系统进行全面检修,本次检修时间预计不少于20天。停产期间,硫酸生产产量将减少10400吨左右,且由于沸腾焙烧炉的停产,将增加外购锌金属量5000吨左右。

锌业股份
第一大股东抛售解禁股

□本报记者 初一

在原非流通股解禁当日及次日,锌业股份第一大股东葫芦岛锌厂通过二级市场抛售1499.85万股,占锌业股份总股本的1.35%。

据锌业股份公告,葫芦岛锌厂抛售的平均价格为每股13.7元。锌业股份昨日报收于13.9元,涨0.65%,该股今年累计涨幅高达150%。

葫芦岛锌厂原持有锌业股份限售股份4.79亿股,今年4月10日起上市流通5550.67万股,在抛出1499.85万股后,还持有4.64亿股,占公司总股本的41.82%。

增幅1850%:稀土高科为何这样火

□本报记者 田露

稀土高科昨日公布其2007年一季度业绩将同比增长1850%以上,此消息意味着公司将一举在三个月内实现去年全年净利润的八成!是什么因素导致稀土高科的业绩如此暴增?昨日,记者通过与稀土高科相关人士及行业分析人士进行交流后感觉到,稀土高科目前呈现的闪亮业绩,既是行业景气状况的表现,也是公司积极提升市场影响力和创新营销政策的主观性结果。

稀土高科昨日公告称,公司预计2007年1月至3月的业绩同比上升幅度在1850%以上。记者注意到,上年同期,公司净利润为328.55万元,每股收益仅为0.008元。尽管去年基数不高,但在增长十八、九倍的情况下,一季度净利润将达到6000多万元,而2006年全年,其净利润为7905.9万元。

稀土高科2006年的业绩就已出现大幅增长之势,该年度可以说是公司的经营转折之年。公司全年实现主营业务收入13.3亿元,同比增长50.77%;净利润为7905.9万元,同比增长505.87%,经营活动产生的现金流量净额也翻了一倍之多。实际上,一些研究员从2006年第三季度起就对稀土高科高度关注。一位有色金属行业的研究员对记者表示,稀土高科去年三季度末时,每股收益尚只有0.087元,再过了一个季度,全年的每股收益就达到了0.196元,这还是第四季度公司进行了较大金额的计提之后。显然,稀土高科的经营发展从那时起,就已经进入了快车道。

稀土高科的一位内部人士昨日对记者表示,公司一季度业绩能出现这样迅猛的增长,是各方面因素综合的结果。此外,稀土高科对于稀土精矿的供应也开始采取了明显的限量投放策略。据了解,这方面的措施是:稀土高科根据客户的需求情况,一般只提供75%左右的稀土用量,以保持稀土产品的市场价格。一些业内人士介绍,稀土行业在2005年前曾一度出现全行业的低迷情况,主要原因与一些



产量相比几年前可以说翻了一倍,但现在不仅能卖出去,而且还能逐月消化以前的库存。而对于一向抢手的镨、钕类稀土产品,稀土高科则使出了“绝招”:从去年第四季度起,公司开始实施“以货易货”政策,即公司每提供给下游客户100吨的稀土精矿,客户必须返还一定量的氧化钕或者氧化镨钕。

华泰证券的研究员刘敏达昨日对记者表示,虽然稀土高科的混合稀土精矿中,镨、钕只占到20%的含量,但镨钕产品价格最为昂贵,贡献了稀土高科近八成的销售收入。所以,镨钕产品其实是稀土高科的主要产品。稀土高科目前执行的“易货政策”,可以说是使下游客户成为它的代理加工商,只能获得少量的加工费用;同时氧化钕、氧化镨钕产品集中到稀土高科手里,更加强了上市公司对市场的控制力。当然,这也只有稀土高科这样拥有资源优势,控制着稀土精矿资源的公司才能做到的。

此外,稀土高科对于稀土精矿的供应也开始采取了明显的限量投放策略。据了解,这方面的措施是:稀土高科根据客户的需求情况,一般只提供75%左右的稀土用量,以保持稀土产品的市场价格。一些业内人士介绍,稀土行业在2005年前曾一度出现全行业的低迷情况,主要原因与一些

中小矿山的无序开采和盲目扩产致产能有关。一段时期中,稀土原料及初级产品供大于求,造成价格大幅下滑,廉价出口国外,资源严重浪费。为此,2005年开始,国家出台了一系列对稀土行业的整顿和保护性政策,国家发改委提出自2007年起对稀土生产实行指令性计划,加强总量控制。在这一过程中,一些稀土产品,尤其是镨、钕等产品出现了价格大幅攀升。稀土高科一定会坚定地执行这一策略,保证公司长远的业绩增长。

■行业描述

镧、铈、镨、钕、钐、铒,这些稀土元素对于普通人来说遥远而陌生。其实,“稀土就是一种工业味精。”昨日,一位业内人士提供了这种形象的解释。据了解,稀土原料经过提炼之后,可以应用于一些科技产品中去,大大改善产品的性能。目前,中国是全球最大的稀土生产国,其中包头白云鄂博稀土产量占全国总产量的40%以上,稀土高科也成为国内稀土行业的龙头企业。以公司2006年13.3亿元的主营业务收入来说,许多南方的稀土矿企业一两个亿的销售收入远远无法与其较量。公司对稀土定价的话语权也由此可以体现。

■研究员观点

华泰证券有色金属行业的研究员刘敏达表示,稀土价格去年以来的快速上涨,最主要的推动力来自于下游磁性材料行业对于镨钕稀土产品的需求,而磁性材料则是被下游的电子元器件行业景气周期所推动。在他看来,稀土行业很有可能还只是一个景气周期的起点,目前镨钕产品的价格每吨才18、19万元左右,离1998年历史高点时期一度达到的每吨30多万元还有相当距离。稀土高科今年业绩爆发性的增长显然也具有极大的可能性。

■连线

新希望:收购千喜鹤 做奥运文章

□本报记者 陈祎

公司为何如此看好千喜鹤?

向川:千喜鹤是一家食品与餐饮综合性民营企业,是北京市肉食品定点供应企业和部分军事院校肉食品定点供应企业。2002年,千喜鹤在北京平谷兴建了大型屠宰与肉制品加工厂,屠宰能力达到每年180万头。由于生猪来自定点养殖基地和专门经纪人收购,生产设备引进德国BANSS以及韩国等世界先进设备,加上严格的管理制度,千喜鹤产品质量优良,在奥运会肉类食品供应商竞标中一举中标,成为2008年北京奥运会冷鲜肉以及肉制品独家供应商。由于千喜鹤的股本增至16000万元。

记者:收购千喜鹤,对新希望有何意义?

向川:可以整合新希望股份的产业链条。由于过去饲料、肉制品业务分散在新希望股份公司和集团中,收购千喜鹤后,新希望股份公司将打通“饲料—养殖—屠宰与深加工”的产业链条,以新希望股份公司为平台实现一体化农业产业链经营,这将使新希望饲料销售稳定增长,也可以使屠宰加工业务具有稳定和高质量的生猪来源,产业转换成本大大降低,公司的业务将由目前的饲料、乳业转变为饲料、乳业和屠宰加工。

金种子一季度预增150%

□本报记者 张侃

品比例有较大提高,推出的高端品牌种子酒,市场销售良好,增长势头强劲。

去年,金种子公司借股改重新布局,收缩战线,把主要精力重放回到主业白酒上。去年以来,公司推出了中高端白酒品牌——恒温窖藏醉三秋、柔和种子酒,市场开局良好,销售火爆形势。据公司人士透露,该两种产品已在安徽多个中等城市被市场列为销售第一品牌。

*ST东源参与竞买银海租赁股权

□本报记者 王屹

庆市公共交通控股(集团)公司持股25%,重庆机电控股(集团)公司持股16.67%。三大股东均为国资背景,特别是控股股东重庆渝富,其本身还是*ST东源的实际控制人。据一位接近银海租赁的人士介绍,该公司现已获得融资租赁业务资质,是商务部、国家税务总局确认的全国第二批融资租赁试点企业之一。但目前经营业务尚未正式开展起来。不过*ST东源认为,“融资租赁业务行业独特,具备发展潜力。若公司取得上述股权,融资租赁业务将成为公司的重要业务之一。”

据知情人士透露,*ST东源昨日下午4点半到重庆联合产权交易所投标,但到底总共有多少家机构会参与角逐银海租赁这30%的股权,目前还不知晓。但若只有东源一家参与,则股权会以协议转让的方式过户到公司名下;如果有两家以上的参与者,则将通过竞价拍卖的方式决定其归属。此外,公告还披露,公司拟在重庆市北部新区高新园星光大道天王星商务大厦购买公司办公用房,购买总价不超过人民币1000万元整。

■今日年报看点

东方电子被诉赔偿4.4亿

年报被出具非标意见

□本报记者 何军

虚假陈述而引起的民事诉讼案件,根据青岛中院通知,截至2006年12月31日法院已受理民事诉讼2716份、涉及的股民数量为6989人(含公民、法人及其他组织),标的金额为44242万元,该案件正在审理过程中。控股股东承诺将以其合法持有的不超过公司6021.12万股股份承担中小股民诉讼调解协议和/或撤诉安排中约定的需要向原告履行65%的责任,由于该案件的复杂性,公司未估计预计负债。因为这一或有事项,东方电子2006年年报被山东正源和信有限责任会计师事务所出具了带有强调事项段的无保留意见的审计报告。

2006年,东方电子实现销售收入73070.41万元,增长11.25%;主营业务利润20205.13万元,同比增长5.86%;净利润111.5万元,同比下降92.44%。不过,虽然东方电子2006年营业利润为亏损332万元,但因为有1120.3万元的补贴收入,公司还是实现了微利。

年报披露,东方电子因涉嫌

海螺水泥净利润增长逾250%

□本报记者 张侃

海螺水泥今日公布2006年度报告。报告期内,公司实现主营业务收入15246亿元,净利润1428亿元,同比分别增长40.83%和250.94%。每股收益达到1.18元。

公司取得大幅度的业绩增长,一是得益于宏观面的改善。2006年全年,全社会固定资产投资同比增长24.5%,国家还确定了以海螺水泥为首的12家全国性大型水泥企业为重点支持水泥工业结构调整的企业,在项目核准、土地审批、信贷投放等方面给予优先支持,鼓励这些企业收购、重组、联合,以提高生产集中度和优化资源配置。

面对这样的发展机遇,2006年,海螺水泥原有产能得以充分发挥,同时,各项在建工程进展顺利。

利,按期建成投产,并迅速达产达标。年度内共有5条日产5000吨熟料生产线和12台水泥磨机先后建成投产并迅速达产达标,尤其是华东区域增量明显,产量较上年增长约200%。报告期内,海螺水泥共计生产熟料6036万吨,同比增长32%;生产水泥5693万吨,同比增长40%。

报告期内,公司华南发展战略的实施卓有成效,与华东的“I”型战略形成了庞大的市场网络体系和物流保供体系。公司抓住固定资产管理投资增长以及“新农村”建设的市场机遇,继续加大重点工程及农村市场的拓展力度,市场份额稳步提升,市场控制力进一步增强;同时,国际市场需求旺盛,海螺水泥出口水泥和熟料1396万吨,较上年增长66%,出口比重继续增长,约占公司销售额的22%。

韶钢松山实现净利润4.16亿元

□本报实习记者 成丽丽

致使销售毛利率有所上升。

同时年报提示,虽然2007年钢材消费市场仍然看好,但公司仍存在成本上升的压力。由于高炉依附原燃料资源,进口铁矿石和煤电油运等价格的上升都将影响公司的经营业绩。预计2007年这些原燃料的价格会继续在高位徘徊。为此,公司表示,今年将提高国产矿使用比例,以替代高价进口矿。2007年,公司预计将产钢460万吨,产铁430万吨,产钢材435万吨;实现主营业务收入126.7亿元。

2006年,韶钢松山共产钢426万吨,同比增长20.65%;生产生铁418万吨,同比增长29.31%;生产钢材407万吨,同比增长19.86%。同时,公司全年销售钢材422万吨,同比增长28.27%。此外,虽然2006年钢材单价比去年下降了223元/吨,但钢材销售单位成本比去年下降了311元/吨,(含税)。